Una bombola che si trova a temperatura ambiente
(20 °C) contiene una certa quantita di ossigeno moleco-
lare O,. L'energia interna delle molecole di ossigeno vale
450 J.

» Calcola il numero delle moli di ossigeno contenute

nella bombola.
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(LN MUY Un cilindro con pistone mobile con-
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tiene 0,27 m’ di ossigeno a pressione atmosferica e alla U. 5 T
temperatura di 25 °C. Il gas viene riscaldato fino alla i R
temperatura di 323 °C.
» Calcola 'aumento di energia interna del gas.
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Una bombola che ha una capacita di
**% 15,0 L contiene 0,500 mol di azoto a pressione atmosfe-
rica. Il gas viene raffreddato in modo che la sua energia
interna diminuisca di 1,25 kJ.
» Calcola la temperatura finale del gas.
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Un’automobile e parcheggiata su una
strada di montagna in una giornata d’inverno in cui la
temperatura ¢ di — 10 °C. Gli pneumatici dell’automobile
sono gonfiati ad azoto alla pressione di 2,00 x 10° Pa. Il
volume interno di ciascuno pneumatico ¢ 0,113 m’.

» Calcola I'energia cinetica media delle molecole di azoto.

» Qual ¢ I'energia interna dell’azoto?
Suggerimento: trascura le interazioni tra le molecole.
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